



Вестник Кубанского сельского поселения

№ 4

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

■ ДЕТИ ВОЙНЫ

90 МУДРЫХ ЛЕТ

Двенадцатого августа девяностолетие отметил живущий в селе Вперед Хасан Салих, общественный деятель, в прошлом - руководитель месхетинской диаспоры.

Поздравить Хасана Дурсуновича приехали председатель Совета ветеранов Кубанского поселения Николай Емельянов и вокалисты фольклорного этнографического коллектива «Родники» Николай Гвоздев, Тамара Каширова, Валентина Емельянова. Николай Иванович, давний друг юбиляра, возглавлявший поселение в момент его переезда в начале 80-х, вручил ему цветы, подарки и поздравительную открытку от Совета ветеранов, депутатов и администрации поселения. А артисты «Родников», естественно, преподнесли герою торжества то, что умеют лучше всего - задорные песни и пляски. Начав с заливающего заздравного «Многая лета!», хоровики перешли к балагуристым казачьим песням. Хасан Дурсунович тоже захотел попеть для гостей и исполнил романтическую песню из репертуара Рашида Бейбутова «Я встретил девушку, полумесяцем бровь...», с удовольствием подхватившую «родниковцами».

Теплый прием, оказанный гостями детьми, внуками и правнуками юбиляра, показывает, как же хорошо он их воспитал. О нравственной глубине Хасана Салиха говорят и его пожелания и напутствия - не делить друга по национальному и профессиональному признакам, не конфликтовать, честным трудом строить мирную жизнь.

Искренне следуя озвученным принципам и проповедуя их окружающим, Хасан Салих даже в преклонном возрасте сохраняет полное здравомыслие и бодрость духа.

Хасан Дурсунович родился в 1931 году в грузинском Батуми, был младшим ребенком в многодетной семье (семеро сыновей и дочь). В 1944 году, по решению Сталина, месхетинцев массово депортировали в Среднюю Азию. А ведь большинство из них вовсе не были пособниками гитлеровцев, в чем их обвинили. В частности, старшие родственники Хасана самоотверженно служили в рядах Красной Армии. Тем не менее, целый народ сорвали с



родных мест. Семья Салих оказалась в сельской местности неподалеку от киргизского города Кызыл-Кия. Начиная с подросткового возраста, Хасан освоил практически все виды колхозных работ - доил коров и принимал у них роды, таскал трактористам воду из арыков, севал зерно и собирал урожай с полей. Получив водительские права, Хасан Салих стал шофером управляющего трестом «Средазуголь». В ту же пору он начал бороться за справедливость для своего народа. Вместе с аксакалами молодой человек ездил по всему Советскому Союзу отстаивая пограничные права месхетинцев. В 1968 году он добился приема у Председателя Президиума Верховного Совета СССР Николая Подгорного. Реабилитировать месхетинцев тогда не удалось, и все же сами старания и пробиной характер Хасана заслуживают уважения. В 1983 году Хасан со своей большой семьей (выросший в многодетной семье, он и сам стал многодетным отцом) прибыл на постоянное место жительства в Кубанское поселение. Тут Хасан Дурсунович честно трудился до пенсии, грамотно руководил диаспорой, способствовал интеграции приезжих месхетинцев в кубанское общество и установлению межэтнического взаимовыживания. И за это, а не только за «серебряный возраст» он пользуется заслуженным уважением.

■ МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

ИНИЦИАТИВА ПООЩРЯЕМА

В Кубанском поселении полным ходом реализуются инициативные проекты граждан.

Председатель Совета депутатов поселения Александра Волушко сообщила, что содействие общественным инициативам становится одной из ключевых форм деятельности местных властей, уже внесенной в поселенческий устав. Взаимодействие администрации, народных избранников и активных граждан приводит к впечатляющим результатам. Инициативные жители дают знать, что, в первую очередь, желают для развития комфортной среды в поселении и какой вклад готовы вносить. С учетом радующей глаз демографической динамики - наиболее часты инициативы по созданию детских спортивных площадок. Уже достроена одна из них - на улице Речная в селе Вперед (на снимке). Идею и концепцию предложил сельчанин Иса Хатамов. Следом отозвались и другие жители. Администрация нашла подрядчика, приобрела цемент, брусья, два турника, гимнастическую лестницу, двойные качели, балансир, лавочки и урны, осветила улицу, а сельчане сами установили оборудование мини-спорткомплекса, привели в порядок прилегающую территорию. Запуск площадки сопровождается торжественной церемонией.



Еще несколько площадок по аналогичной схеме появятся в поселении в скором времени. В завершающей стадии обустройства площадок в станице Кубанская - на улице Вокзальная (инициатор - Гулина Татарова) и на улице Мира (создается по инициативе Екатерины Пуцман). Депутат и предприниматель Геннадий Замотаев задействовал свою технику для грейдирования территорий, предназначенных

под площадки.

Еще одно примечательное событие того же порядка - открытие футбольного поля на улице Набережная в Ерике. И взрослые, и дети поучаствовали в выравнивании грунта и посеве травы, администрация закупила и поставила ворота с сеткой. Кирировал процесс депутат, спортивный инструктор, сотрудник сельского Дома культуры Василий Писклов.

■ Коротко

С НЕБОЛЬШОГО РУЧЕЙКА...

В селе Вперед специалисты пробурили разведывательную скважину.

Глава Кубанского поселения Иван Трипонец одной из главных проблем вверенной территории называет отсутствие централизованного водоснабжения.

Не везде проблема стоит одинаково остро. В станице Кубанской почти на каждом участке присутствуют собственные колодцы с вполне чистой водой. Кроме того, в сердце поселения уже оборудованы большие скважины с нормальным дебетом, к которым станичники могут подключиться при желании и необходимости. А вот в ряде других населенных пунктов подземные воды пересыхают, кроме того, из-за неблагоприятной экологической обстановки воду никак не назвать качественной. Прежде всего, это касается хутора Калинин. Если будут получены положительные лабораторные заключения по качеству и объему воды, добываемой из разведывательной скважины, то там будут построены разводящие сети.

КНИГИ - ДЕТЯМ

Работники Кубанской библиотеки прикладывают значительные усилия для пропаганды чтения среди школьников.

В июле в библиотечный фонд поступило множество новых книг: чудесные стихи и волшебные сказки, невероятные приключения и захватывающие детективы.

Для ознакомления детей с новинками библиотекари подготовили презентацию «Солнечные встречи с книгой». Библиотека участвует в проекте «Без срока давности», направленного на сохранение исторической памяти о жертвах военных преступлений нацистов и их пособников. Сотрудники вносят вклад в патриотическое воспитание растущего поколения, рекомендуя детям и подросткам книги, повествующие о трагических и героических страницах Великой Отечественной войны. А в рамках просветительской акции «Летняя книжная полка» юным читателям предлагается добрая литература, прямо связанная с летним сезоном.

ПЛАНЫ И СВЕРШЕНИЯ

Администрация Кубанского поселения безостановочно ведет благоустроительные работы.

Главный специалист отдела ЖКХ Кубанского поселения Андрей Дубасов рассказал о подготовке проекта ремонта улицы Красной в станице Кубанской. Ее асфальтирование способствует повышению качества жизни и безопасности водителей и пешеходов. Проект направят на соискание участия в программе краевого софинансирования.

Сейчас расширяют своими силами заваленные упавшими ветвями деревьями и мусором канавы в поселении. Вскоре должны очистить две таких канавы - в Кубанской и селе Вперед. Вперед, в принципе, стал центром многих позитивных перемен. Там же на улице Речной на прошлой неделе введена в эксплуатацию новая линия освещения. Своими же силами администрация осуществляет подсыпку гравийных дорог по всему поселению и обрезку веток вдоль проезжей части во всех населенных пунктах.

ИЗГНАНИЕ СОРНЯКА

На территории Кубанского поселения ведется обкос сорной растительности.

Распространение вредоносных сорных растений приобрело характер повсеместной проблемы. Особенную угрозу представляет коварная амброзия. Эта быстрорастущая трава из семейства астровых является сильным аллергеном. Живучее растение с высокой всхожестью семян способно переносить и засуху, и затопление, и скашивание. Косить приходится регулярно, чем и занимаются три человека, нанятых администрацией поселения, с привлечением трактора-косилки. Вместе с тем, идет обсуждение возможности применения более эффективных и долгосрочных методов борьбы с сорняками - в первую очередь, опрыскивания территории специальными растворами. Главное препятствие - финансовое: требуется изыскать много средств на значительные объемы препарата.

Материалы страницы подготовил Ринат КАМАЛИЕВ